
Protokoll Schulelternbeitratssitzung 

                                               am 13.11.2007 
 

 

TOP 1 Begrüßung durch Fr. Carstensen 
 

 
 

Top 2 Profiloberstufe 
Herr Wüstenberg/ Herr Dr. Mischke berichten von der Änderung der 
Oberstufenverordnung 
 
 

Für die  jetzigen 10ten G9 und 9ten G 8 greift die Profiloberstufe. Leistungs und 
Grundkurse gibt es nicht mehr( nur noch für die jetzigen 11, 12 und 13.ten  

Klassen ). Jede Schule muss mindestens 2 Profile anbieten , dies sind  das 

Spracheliche und Naturwissenschaftliche Profil . Weiter können 
Gesellschaftswissenschaftliche, Esthetische und das Sportliche Profil angeboten 

werden. 
Unsere Schule sowie das Bonhöffer Gymnasium bitten folgende Profile an  

Spracheliche, Naturwissenschaftlich und Gesellschaftswissenschaftlich. Am 
Bonhöffer wird evtl. auch das Sport-Profil ( beim diesem Profil hat man 2  

Theoriestd. in der Woche extra, dies bedeute das die Wochenstundenzahl 
bei 36 liegt) angeboten. 

Damit wäre eine Zusammenarbeit zwischen den beiden Gymnasien 
möglich. 

 
Der Unterricht soll möglichst im Klassenverband geschehen, die 

Wochenstunden liegen bei 34 Std( ausser Sport-Profil ). 
 

In jedem Profil gibt es ein profilgebendes Fach: 

Sprache – Französisch/ Latein 
Naturwissenschaftlich – Biologie 

Gesellschaftswissenschaftlich - Geschichte 
 

Abiturprüfung findet in 5 Fächer statt. 
Dazu gehören: 

 
Kernfächer : Mathe , Deutsch, Englisch, zwei hiervon, sind nach  

Wahl, Abiturprüfungsfächer. 
Profilgebendes Fach z.B. Sprachen- Französisch 

2 Fächer sind frei wählbar 
 

 
In die Abiturnoten fließen die Noten des 12 + 13 Jahrgangs ein. 

Die Oberstufe besteht weiterhin aus den Jahrgängen 11,12 und 13. 

Jahrgang, dies gilt auch für G8-Klassen. 
 

 



 

 
In den jetzigen  10.ten G9 / 9.ten G8 haben die Schüler ein Problem , die 

keine dritte Fremdsprache ( Spanisch ) gewählt haben, da für das 

Sprachprofil 3 Fremdsprachen nötig sind. Hier sagte Hr. Dr. Mischke aber 
zu, dass auch diese Kinder, die kein Spanisch gewählt haben, eine Chance 

bekommen dieses Profil zu wählen. 
 

 
 

Zu den Aufgabenfelder bei den Profilen gehören: 
 

Sprache:   Deutsch, Fremdsprache, Kunst oder Musik 
Gesellschaft:   Religion oder Philosophie, Geschichte, Erdkunde, Wipo 

Natur:    Mathe, Physik, Chemie, Biologie 
Sport:    Sport 

 
Genauere Angaben können den Schriftstücken, die von Herrn Wüstenberg 

und Herrn Dr. Mischke verteilt wurden entnommen werden. 

 
 

Herr Wüstenberg wird zu den nächsten Elternabenden der 10.ten/9.ten 
erscheinen und auch dort die Profiloberstufe vorstellen. Geplant ist auch 

ein gemeinsamer Elternabend aller betroffenen Klassen. 
 

 
TOP 3  Wahlen 
 

Da sich leider keiner für den Sitz des ersten Vorsitzenden gemeldet hat , 
wird die Wahl auf die nächste SEB – Sitzung verschoben ( Anfang /Mitte 

Februar ). Stellvertretend übernimmt Fr. Carstensen die Amtsgeschäfte. 
Wäre schön, wenn sich jemand auf der nächsten Sitzung für den Posten 

des ersten Vorsitzenden  „ erwärmen „ könnte. Hr. Bertram erklärte sich 
bereit den Posten des 2. Vorsitzenden zu übernehmen , wenn wir einen  

1. Vorsitzenden finden. 
 
 
 

TOP 4 Sonstiges 
 
Schulloge 
Antrag an Schulkonferenz wurde gestellt. 

Arbeitsgruppe:  Bertram 

 
 

Cafeteria 
Antrag an Schulkonferenz wurde gestellt. 

Arbeitsgruppe: Rüter, Stalla-Wiebe, Timm, Melzig, ( Kachelmann ) 
 



 

Brandschutz/ Sanierung 
Arbeitsgruppe: v.d. Meirischen  
 
 

Stand der Naturwissenschaftlichen Ausstattung erfragen 
 

Kauf von Präsenten für Lehrer, die sich durch ihren Einsatz für die Schule 
hervorgehoben haben. 

 
 

Protokoll erstellt 
 
 

Tanja Carstensen 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 


